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Megjelen minden vasárnap reggel. 
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

A magyar tanítóság.
Időként, oly alkalmakkor, midőn 

a tanítók országos érdekű, nagyobb 
akczióra gyülekeznek, az egész sajtó 
a legnagyobb elismerés hangján szól 
a mai tanító nemzedékről, annak haza­
fias, ideális törekvéseiről. Hogy ezen 
a helyen alaposabban szóljunk a mai 
magyar tanítóságról s más tényezők­
höz való viszonyáról, érdekében áll 
mindenkinek tudni, kik s milyen vi­
szonyok között nevelik a nemzet zömé­
nek jövő generáczióját.

Három évtized munkálkodásának 
az a legkiemelkedőbb eredménye az 
ország népoktatásügyi terén, hogy meg­
teremtődött a mai tanítói kar, mely 
intelligencziában, kötelesség tudásban 
s eszményi törekvésekben nem áll 
mögötte egyetlen nemzet tanítóinak 
sem és a mely hatalmasan kiveszi a 
maga részét a közügyek fejlesztésének 
nagy munkájából.

A hol csak uj alkotásról, valami 
nemes czél megvalósításáról van szó, 
a tanítók munka erejét, agitáczióját, 
sót anyagi támogatását is mindenütt 
ott lehet látni. Közművelődési egyesü­
letekben, jótékonysági intézményeink­
nél, népkönyvtárak, társadalmi körök 
szervezésében a tanítók mindenütt első 
sorban szerénykednek.

A sajtó nagy területén pedig — 
leszámítva a professzionátus írókat —

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZILBER JÁNOS.

egyetlen egy intelligens osztály sem 
foglal el annyi helyet, mint a tanító­
ság. A vidéki lapok munkatársai, fővá­
rosiaknak levelezői, vagy direkt meg­
bízatás nélkül is tájékozói jórészben a 
tanítók sorából valók. Egy szóval az 
iskolán kívül igen sok oldalú tevékeny­
séget fejtenek ki önzetlenül, anyagi 
haszonra való számítás nélkül, egyedül 
a közügyeknek való használást kész­
ségből. Pedig még mindezekben nincs 
is értve az a tevékenységük, melynek 
szintere a tanító-egyesületi élet, a tan­
ügyi sajtó. A mit itt végzett a magyar 
tanítóság, arról csak kötetekből álló 
műben lehetne beszámolni.

Csak arra mutatunk tehát, hogy 
több, igen fontos törvényünk ott szü­
letett a tanító egyesületekben s onnan 
folyt, a legerősebb agitáczió azok 
meghozatala érdekében. Mindezek mel­
lett az ifjúság nevelése, oktatásának 
minden nagy és kis kérdéseit állan­
dóan igyekeznek fejleszteni abból a 
czélból, hogy az uj nemzedékek mi­
nél hazafiasabbak, műveltebbek, önál­
lóbbak és humánusabbak legyenek.

A közügyeknek azt a lelkes szol­
gálatát, az önzetlen, ideális, nemes 
törekvéseket látva, egyben bizonyos 
lehet a magyar társadalom abban, hogy 
a népnevelés jó kezekben van, a mai 
magyar tanítóság kezében.

De éppen azért érthetetlen és szo­
morú jelenség, más oldalról az, hogy

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, M^gtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézeudők.

ez iránt a tanítóság iránt, igen-igen 
sokan még ma is a legnagyobb elfo­
gultsággal, sót egyenes roszakarattal 
viseltetnek. Még a tanügyi hatóságok 
körében is sokan vannak, a kik a ma­
gyar tanítókat „félmüveit, bárdolatlan 
népségének mondogatják, a kik 
jobb társaságokba nem valók, a kiket 
hivatalosan is igyekeznek vas-zabolával 
fékezni s kiknek legnemesebb törek­
véseit is úgy igyekeznek feltüntetni, 
mint „éretlen hiúságból,* „feltűnési 
viszketegségböl* származó „népsze­
rűség hajhászat“-ot. Az ország minden 
részében minden semmiségért, máshol 
is létező, apró-cseprö emberi tévedé­
sekért zaklatják, üldözik a tanítókat; 
sőt nem ritkán csupán hatalmi fitog- 
tatásból képesek tanitócsaládokat tönkre 
tenni, eÍzülésbe kergetni.

Mindez pedig onnan származik, 
hogy réges-régen a társadalom meg­
szokta az akkor elzült exisztencziákból 
toborzott mestereket, rektorokat, min­
denki szolgajjának, sőt bolondjának 
tartani, s a mai kor tanítójában sem 
akarnak egyebet látni. És ha mostani 
tanítónak, a kinek műveltsége, képzett­
sége akkora mint bármely érettségit tett 
emberé, az önérzete nem egedheti, 
hogy vele mint mindenki rabszolgájá­
val bánjanak, akkor megindul a haj­
sza, hogy „megmutassák* neki, „ki 
az ur!*

íme, igy állunk ma. A magyar ta-

A TISZA'VIDÉK TARCZAJA.
Fáj a szivem . . .

Fáj a szivem, majd megöl a bubánat, 
Eltemették az én kedves babámat.
Sirok, siratom öt szerelmem,
Kisegíti végig élni életem ? . .

Ráborultam temetőben sírjára,
Nefelejtset helyeztem fejfájára.
Nefelejtsét könnyeimmel locsoltam,
Hej ! még mikor rózsás ajkát csókoltam !

Temetőben szomorún szól a madár,
Kedves babám, árván hagytál engem már. 
He ne búsulj ; majd megreped a szivem : 
Nem sokára hozzád segít — Istenem ! . . .

J.

Xj E IMI O ZbT ZD Á. S.

Eljőtt barátom ? Lássa, én még az 
elébb térden állva kértem az istent, hogy 
térítse el innen az ön lépteit és most mé­
gis képes volnék leborulni, hálát rebegni 
érte, hogy újra itt van a közelemben.

Bár csak igy együtt maradhatnánk 
örökre — nem sokáig a mig kialszik ez a 
gyönge mécs, az én életem halavány világa.

Úgy sem vet tényt senkire. Es mégis me­
lenget. Lám az ön szivét izzásba hozta. 
Ön szeret engem úgy, a mint szeretni szo­
kás becsületes emberek között s azt akarja, 
hogy isten és világ előtt az öné legyek 
tiszteséggel, becsülettel. Azt akarja, hogy 
felesége legyen egy asszony, a ki szereti 
önt az örülésig és — éppen ezért nem le­
het az öné.

Hát bizony ki vagyok én ? Meggon­
dolta-e ? Rabszolgám a tél világ és én még 
sem tartozom senkihez. Se hozzám senki. 
Rabszolgám addig, a mig íestékes arcz- 
czal, kaczagva osztom a parancsot, de fut 
előlem mindenki, ha letörlöm e sápadt or- 
czákról az utálatos, hamis pirt, hogy komo­
lyan, igaz mivoltomban beszéljek velük. 
Akkor már rabszolgának sem kellek — én!

Ez az én átkom. Megérdemlem a bün­
tetést, mert vétettem a filiszterek jó er­
kölcsei ellen s nem tudtam a tisztességgel 
leplezni azt & töméntelen bűnt, a melybe 
rósz vérem meg a mások vétke sodort.

Ön szeret. Én pedig azt akarom, hogy 
megutáljon, hogy megvessen, hogy kerüljön. 
Tudom mit gondolt ön eddig rólam:

— Ez a nő igazi asszony. Vig is, szép

is, csak becsületén van egy szemernyi folt. 
Azt majd idővel eltünteti onnan az én gon­
dos igyekezetem meg az én becsületem fénye. 
Szeretem hát kiragadom öt onnan, a hol a 
csábítás és bűn környékezi, megváltozik a 
természete, ha tisztességes légkörbe kerül.

No, ha azt hitted, hát kába vagy ba­
rátom. Nem ösmered a világot, sohasem 
tudtad, mi az a becstelenség. A kire egy­
szer ráesett belőle csak egy makuláuyi, azt 
eleszi egészen, sohse szabadul tőle, soha.

Te becsületes, jó ember vagy. A szived 
szin arany, a lelked gyémánt. Hanem a 
tapasztalatodat nem venném meg egy szem 
búzáért. A könyveid közt, szorgalmas 
munka közben nem is sejted, nem is látod, 
miként emelkednek fölibéd mások, a kik 
komoly munkához sohse láttak s mig te 
sok fáradsággal lassan jutsz előre erényeid­
del, másokat a gyarlóságaik viszik előre 
rohamosan.

Ez az élni — tudás titka. A létért való 
küzdelemben a komédiásoké a babér s a 
tehetetlenségnek, a komoly törekvésnek, az 
eszmékért és ideálokért küzdő embernek 
meg kell elégednie a puszta elismeréssel.

Te nem vagy komédiás. Kár is volna

Xi&pvmlc mai száma, © old.alret terjed..
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nitóság, a rosszul díjazott, nehez k 
rülmények által nyomott mW« ': 
lóság a legmagasztosabb czeloK onz 
len szolgálatában törekszik előre, s 
jutalmul minden oldalról rósz akara ­
tai találkozik. Pedig, ha a magyar 
tanítóság szép és nagy nmnkajat a 
maga érdeme szerint, nem .tudjukn g^ 
fizetni legalább az erkölcsi elismerés 
sei feledtethetné a társadalom a - 
saját mulasztását.

Ennek mentségül felhozzak, hogy 
eddig hiányzott a női munka értékesit-
hetésére alkalmas piacz.

A kik azt állítják megfeledkeznek 
arról, hogy az áru teremti meg a pia-
czot és nem megfordítva.

így fejlődött a nép házi ipar ter­
mékeinek piacza is.

A nép dolgozott, előbb csak szük­
ségleteinek kiegészítése czéljából. Majd

A házi ipar.
(x) A házi ipar fogalmát a nagy 

közönség rendesen össze tévesz 1 a 
nép-ipar fogalmával ; itt nem magya­
rázható a nagy közöny, melylyel a 
középosztály minden, az ipar terjesz­
tését czélzó mozgalmat fogad. S mivel 
a nép házi ipar képen fakanal fara­
gással, kossárkötéssel, fonással s más 
efélével foglalkozik, a közép-osztály 
visszariadva a durva munkától: tétlen 
marad s hangos panaszkodással, sóhaj- 
tozza ; „pusztulunk, vesszünk!

Valóban pusztulunk, veszünk ! Leg­
inkább e sóhajjal fejezhetjük ki azt az 
erkölcsi és anyagi romlást, mely az 
álszégyenböl fakadt munkátlanság miatt, 
mely szerint jó házból való nőnek 
pénzért dolgozni szégyen, — éppen 
nemzetünk közép-osztályában szedi leg­
sűrűbben áldozatait.

A házi ipar keresetképessé teszi, 
a nőt, a nélkül, hogy a női hivatásá­
tól elvonná. És e szerint a házi ipar 
alatt nem csupán azt a háznál végzett 
munkát értjük, melylyel házi szükség­
leteinket házi készitménynyel, vagyis 
termeléssel elégítjük ki, hanem azt is, 
melyet kereskedés által értékesíthető 
tárgyak előállítására fordítunk.

Mivel azonban a női munka termé­
két sem a házi szükségletek fedezésére 
fordítva nem látjuk, sem vele a keres­
kedésben nem találkozunk : világos, 
hogy nőink munka ereje tétlenül 
hever !

túl adott fölöslegén s készítményei 
forgalomba jöttek. Nem képzelhetjük 
ugyan, a legszorgalmasabb munkálko­
dás mellett sem, hogy rövid idő alatt 
gazdagsággal cserélhessük fel eddigi 
nyomorúságunkat; de kétségen kívül 
számítunk arra, hogy türelmes fáradó- • 
zásunk jutalma lassanként az emelkedő , 
családi jólét és vagyonosság lesz. |

Nem tekinthetjük a házi ipar fog­
lalkozást megélhetésünk egyedüli for­
rásának, de bátran merjük alti am, 
hogy önfentartásunk biztos segédesz­
közévé válhatik; a családfő gondjait 
tetemesen könyitheti, a mint, hogy a 
női műk ál kodást csökkenti akkor is, ha 
csak a házi szükségletek megteremté­
sére szorítkozik is, — a midőn czélja 
nem a szerzés hanem a megtaka-
ntas

A házi ipar fejlődése és terjedése 
az által is hat a nemzeti vagyonoso- 
dásra, az egyenes családok jólétét 
emeli, részben pedig az által, hogy a 
kézmü ipar és gyár fejlődését előké­
szíti s igy a házi ipar nemzet gazdá- 
szati szempontból kétszeres fontos.

~Muskó Sándor kir. kúriai biró leányát. A 
polgári törvények szerint szükséges házas­
ságkötése szombaton délelőtt volt az auya- 
köuyvvezetői hivatalban.

— Az önkéntes tűzoltók közgyűlése. A
csongrádi önkéntes tűzoltó-egylet“ folyo évi 

január hó 12 (azaz máj délután 2 órakor a 
község háza tanácstermében évi rendes köz­
gyűlést tart.

— Az első nö bölcsész. Gr 1 ü c blich 
Vilma, a fiumei leáuyképzö tanítónője lesz az 
a szerencsés, a ki az első doktori oklevelet 
fogja el nyerni, Kérvénye már az egyetemi 
tanácshoz érkezett. Közép iskolai tanári 
pályára készül.

— Az adóvégrehajtás szünetelése. Lu­
kács László pénzügyminiszter rendelet ett 
küldött az összes péuzügyigazgatókhoz, 
hogy az adók behajtását január és február 
hónapjaiban szüntessék meg s még ha ki­
tűzték is az árverést, ne tartsák meg. Ez 
az adózó polgárokra mindenesetre igen elő­
nyös, a mennyiben most a szegényebb sor­
snak keresete úgyis csekély.

— A Kecskemét város törvényhatósá­
gának egy szakbizottsága elhatározta, hogy 
a város főbb utjain és terein a villanyos 
világítást berendezted. Noha ezen határo­
zat keresztül vitele immár bizonyos is ; a 
munkálatokat még sem adták ki, keresztül 
vitel végett.

1893. január 12.

Újdonságok.
— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 

vármegye közigazgatási bizottsága a folyó 
hó 2l-én délelőtt 9 órakor tartja e havi 
rendes ülését a megyeház kistermében. Első 
s igy alakuló ülése lesz ez a most felében 
újból választott bizottságnak és igy ez al­
kalommal történik majd a szakosztályokba 
alakulás is, választás utjáu.

— Esküvő. Dr Szarka Mihály helybeli 
ügyvéd január ll-éu szombaton vezete 
oltárhoz Szegeden Muskó Adrién kisasszonyt

azzá lenned. Mert én mellettem csak komé­
diásnak van helye, azzá lesz itt mindenki, 
ha még olyan igaz ember is, azzá teszem 
én szeszélyből — vagy talán akaratomon 
kívül, szokásból.

Te persze azt hiszed, hogy ez uj élet­
ben. a melyet együtt kezdenénk, képes vol­
nék elfeledni a régit ? Hogy oda adnám a 
fényt, a pompát az egyszerűségért, hogy 
föl áldoznám a zajt a nyugalomnak, a vál­
tozatosságot az egyhangúságnak ? Lárifári 
barátom. Én néha-néha szoktam filozofálni 
g ekkor felébred bennem egy pillanatra a 
jó érzés. De az alacsony lelkemnek a bűn­
höz és czafrangjaihoz való ragaszkodását 
el nem tudom titkolni, meg nem tudom ta­
gadni soha, soha! . •

Balga vagy barátom, balga és tapasz­
talatlan. Az én véremet megvontotta már a 
hűn, nem moshatja már tisztára többé 
semmi és ha még úgy szeretlek is, elébb- 
utóbb kénytelen volnálak megcsalni, rutul 
cserbe hagyni, mert büunöm — erősebb a 
szerelemnél.

Lehet, hogy ennek az egész beszédem­
nek önfejűség a szülőanyja. De hát gőgös 
és önfejű voltam én mindig, mint a daczos

csikó. Nem hagytam magamat megfékezni 
I akkor sem, a mikor egy sértő szó miatt 

elszakadtam a szülői háztól. S az öufejü- 
ség vitt az nap annak a házába, a kinek 
bűnömet, szégyenemet, balsorsomat köszön­
hetem. Az övé voltam az egyszer, aztán — 
mindenkié.

Most már tudod, hogy ki vagyok. Ös- 

mersz egészen. Szerencsétlen, bukott terem­
tés, a kinek megadta az Isten a hódítás 
hatalmát, de végzetévé tette, hogy elve­
szítse foglyait mind, mind, valamennyit.

És te, a becsületes, jóravaló, neves 
ember velem akarod megosztani az életet ? 
Velem ?

Balga vagy, kába vagy barátom ! 
Szeress, nem bánom. A tiéd vagyok, a 

mikor parancsolod. De a feleséged nem 
lehetek, nem, nem, soha !

* * 
*

Megcsókolta az asszonyt és elment. Az 
asszony pedig előkapta kebeléből ennek az 
embernek az arczképét és csókolta zokogva, 
keservesen zokogva . . .

Molnár Márton.

— Drágul a zóna A magyar királyi 
államvasutak igazgatósága által készített 
uj személy díjszabás már megnyerte a ke­
reskedelmi miniszter jóváhagyását. Az uj 
díjszabás szerint a második és első osztály 
25 százalékkal drágább lesz. így pl. most 
első osztályon a 14. zónán 8 írtba, gyors­
vonat használatánál 9 frt 60 krba került 
az utazás. Az uj díjszabás szerint ez utazás 
ezetul 10 frt, gyorsvonatnál 12 frt lesz. A 
harmadik osztály díjszabása nem fog vál­
tozni. Az uj díjszabás e napokban kerül 
nyilvánosságra.

— Esküvő. Folyó 14-én esküszik örök- 
hüséget Csup pay Ferenci kecskeméti tör­
vényszéki albiró, Draskovits Erzsiké kisasz- 
szouynak.

— Még egy ártézi kút Csongrádon. A
folyó hó lu-én tartott közgyűlésen. Hegyi 
Antal plébános indítványa határozattá emel­
tetett, mely abból állott, hogy szükségünk 
van még egy ártézi kútra. S igy 3 ik ártézi 
kút létesítése is Hegyi Antalnak köszönhető. 
Reméljük, hogy hálás lesz érte a kö­
zönség.

— Még egy segédjegyzöi állást szer­
veznek a mint azt a tegnapelőtt tartott 
közgyűlésen elhatározták. Ezen jegyzői 
állás pedig leend a 11-sod biró mellé be­
osztott napi dijasi állás megváltoztatása 
illetőleg újjá szervezése. Egyébként pedig 
elhatározta a közgyűlés, hogy az egész köz­
ségi szervezeti szabályzatot megváltoztatja.

— Dr. Szivák Imre országgyűlési képvi­
selő. Egy éjjel érkezett távirat értésünkre 
adta, hogy Versecz város polgársága nagy 
lelkesedéssel dr. Szivák Imrét — ki ezelőtt 
a mi képviselőnk volt — egyhangúlag kép- 

! viselőjévé választotta.

— Ipartestületi közgyűlés. A csongrádi 
általános ipartestület 1896. évi január hó 
12-én a város közháza tanácstermében dél­
után 3 órakor évi rendes közgyűlést 
tart.

— Halálozás. Mint részvéttel értesül- 
tüuk, Léderer Ármin helybeli tanítót nagy 
csapás érte. Lajos nevű kis fia fejtifuszb au 
f. hó 9-éu éjjel elhalálozott. Áldás lengjen 
a szegény kis halott hamvai fölött és 
találjanak vigaszt a sújtott szülők az is-
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— Én származásomat nem tudom, csak I
annyit tudok, hogy engem a Balaton part- 
ián találtak bepólyázva. Minden gyermek 
kelengye mellém volt téve, egy díszes fo­
nat u kosárban. Kelengyéimben egy I betű 
és föléje egy kileuczágu grófi korona volt 
hímezve.

Szüléimre, kiket úgy neveztem, Balaton 
füreden nyaraltak és engemet. magukhoz 
vettek és tauitattak, mert nevelő atyám 
Zala megye képviselője volt és ^ jó anyagi 
helyzettel volt megáldva. Mindég azt mon­
dotta : kedves nőm neveltessük ezen fiút 
úgy ha idővel meglelik a szülői, ue váljék 
szégyenökre. Mert ennek az ereiben mág­
nás vér folyik.

Saját «evőkre Írattak: nevelő anyám 
találta el, hogy Ivánnak nevezenek el, mert 
a monogramjaim is I belük voltak. Isten 
nyugtassa meg őket; már két éve alusszák 
örök álmukat.

Ha ők pártfogásukba nem fogadnak, 
lehet, hogy ma már egy hires betyár vol­
nék a Bakonyba. Nem pedig egy müveit 
ember és iró. ;

Áldottak legyenek a poraik!
A gróf egész beszéd alatt csak sápadt.
__ Ka édes fiam meglelted apádat.
A kis tiszt csak néz, hogy ily bizalmas­

sá« szólítja meg a gróf.
— Fogad apai jobbomat. Holnap 

epedve várlak kastélyomba.
A kis tiszt, elfogadta és ajkaihoz emelé 

a gróf edzett kezét.
Az urak el nem tudták gondolni, hogy 

nii párbeszédet tartanak.
(Folyt köv.)

Vasuti ixierL^trerLca..

Csongräd — FélegyMz. V. V. : V. v. ’

d. e. d. u.
Csongrádról indul
Gátérre érkezik —
Félegvházára érkezik —

9.20
9.56

10.20

2 10
247
3.11

Félegyház- Csongrád, V. V.

d. u. 
12.25

V. V.

d. u.
1 5.10

Gátérre érkezik 
Csongrádra érkezik

12.53 
1 25

5.38
6.10

Szőke Gáspár Rózsa-utcza I. 
tized 172. számú házánál 2 szoba, 
I konyha, éléskamra és pinczéböl 
álló lakás a folyó évi április 24-töl

í haszonbérbe kiadó. Értekezhetni sa- 
I ját házánál.

F é 1 e g vházáról
indul :

Személyv. 
S/.emély v. 
Gyorsv. 
személyv. 
Személyv.

2 36 p. 
6.34 » 

1106 » 
3.30 > 
7.16 »

regg. 
regg. 
d. e. 
d u. 
este.'

Kecsks metre
érkezik ;

3.08 p. regg.

Budapestre
érkezik :

6 30 p. regg
7.01 > regg. 10.11 » d. e, 

11.30 » d. e. I 1.25 > d. u 
4.20 > d u. I 7.40 * este 
7.56 > este. 1—.— >-----

Budapestről Kecskemétről Félegyhaz^ra
indul : indul érkezik

Személyv.' 8.30 p. regg. 11 37 p. d. e. 12 11 p. d. u 
Gyorsv. ! 2.30 * d u. 4 26 » d. u.l 4.51 » d.

d. u.i 7.22 * este. | 7 58Személyv.j 4 25 
Személyv.! 7.25 > esie. II 11 > este 11.47
Gyorsv. 10.2 
Szemé lyv.1------

este- 12.21 » 
I 5.02 »

éjjel. 12.46 
regg 1 5.42

u 
este 
este
éjjé
regg

Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat

Félegyhá?áról
indul :

S z e g cd r e
érkezik :

regg 7 6. 32 p. regg 
- ' ' - du í b

d. u 
este 
éjjé 
éjjé

délb 1 » 47 
33 » 
35 » 
32 > 
50 »

du 5 » 
este 9 » 
éjjel 1 » 
éjjeli 1 »

Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat

Szeged
indul

56 02 p. 
4 » 55 » 

10» — »

1 > 48 * 
12 > 56 »

r ö I Félegyházara
érkezik:

d. u 
regg 
d eil» 
d. Uj 3 » 
éjjel ' 2 »

7 ó. 12 p. 
6 » 29 »

éjjé

I

I MINDEN KÖHÖGÉST |
valamint a gége, tüdő és légcső minden hu- j 
rutos megbetegedését, továbbá a nehéz légzést £ 
asthumák, hurutot, görcsös köhögést, rekedt­
séget, ingerlest a torokban kezdődő mellbe­
tegséget a leggyorsabban és biztosan gyó­
gyít, az évek óta elismert és orvosi utasítás 

után készített és ajánlott kitűnő szer, a
„Szent György thea“

ára csői agonkint 50 kríjczár a hozzá való
Szt Grjrör r^ iru-rnt-por
szinte 50 kr. dobozonkint, pontos használati 

utasítással együtt. (7—26)

Eredmény már néhány nap alatt észlelhető.
Két csomagnál kevesebb nem küldetik. — rosta­
küldeményeknél csomagolás és szállító levél­
ért 20 krajczárrai több számittatik. A meg­

rendelések egyenesen a

„SANKT GEORGS APOTHEKE1' *
Wien, Vj2. Wimmer-gam No. 33. t
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Az 1896. ezredéves kiállítás alkaU mából az államtól engedélyezett

II, vasvar osztály-sorsjáték
Kibocsátás: 120.000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdijjal.

Húzás o k •
III. osztály

1896. május 12—28-ig.
I. osztály

1896. február 5—8-ig.

II. osztály.
1896. márczius II—14-ig.

1 egész

Árak az első osztályra:
1 tized 1 huszad sorsjegyJJél

10 I. forint.

Teljes sorsjegyek árai: (mindhárom osztályra érvényes)
1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy

60. 10.— 6. 3.— forint.

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás néikül fizettetnek ki; a húzások az állami ha­
tóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtelnek meg

Midőn a sorsolási tervezetet föntebbiekben közzé tesszük, egyben köz tudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek matói togva a
alragaszokou jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1893. deczember 24.

Magyar osztály sorsjáték igazgatóság.

MINDEN 
3-ik SORSJEGY 

NYER.
r ?g soha nem létezett nyeremény esélyeket

nyújt az államilag engedélyezel

MIND E,N 
3-ik SORSJEGY 

NYER.

45,007 három osztályba osztott pénznyeremény 0.200,000 korona ösezértélnToen.
Xjegrnagrisro’b'b nyeremény s. 

legri^ed.vezc’fo'b esetben
7 ^ yÍv®./# .1

Az I. osztály húzása j A II. osztály húzása A III. osztály húzása
1896. feToriaár 5—S-lg*. 1 IS©©. :márc. 11—l-i-igr. 1 1896. május 12 -sa-igr.

NYEREMESYTERYEZET: HYEREZÉNYTERVEZET i SYEREMÉKYTERYEZET.
Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona

1 á 80000 — 80000 laá 100000 — 100000 1 jutalomdij 600000 — 6000000
1 » 60000 — 60000 1 „ 60000 — 60000 74 * —

"n 2 .5, 1 á 400000 — 400000
1 n 40000 — 40000 1 „ 40000 —- 40000 :0 C3 ”JS ^ 1 » 300000 — 300000
1 n 30000 — 30000 1 „ 30000 — 30000 >3 ~

C © — 1 » 200000 — 200000
1 n 20000 — 20000 1 „ 20000 — 20000 '<V Ni Cd

E 3 3 . 1 » 100000 — 100000
1 V 15000 15000 1 * 15000 — 15000 <D -C-- 5

S- £ 2 n 40000 — 80000
1 Ji 10000 — 10000 1 „ 10000 — 10000 Q>>> c* OC £- ** 2 n 20000 — 40000
2 m 8000 — 16000 2 „ 8000 — 16000 .w 5 « 10000 — 50000
8 n 4000 — 32000 8 „ 4000 — 32000 C s oí; 3 o . 10 n 8000 — 80000

10 » 2000 — 20000 10 „ 2000 — 20000 ISI N O
ti cd co ‘ 34 n 6000 — 204000

13 » 1000 — 13000 13 „ 1000 — 13000 íoo j? 2000 — 200000
100 n 400 — 40000 100 „ 400 — 40000 200 n 1000 — 200000
860 » 200 — 172000 860 „ 200 — 172000 2650 » 200 — 530000

9000 n 80 — 720000 9000 „ 120 — 1080000 22000 n 150 — 3300000

10000 nyeremény
összesen • - 1268000 100000 "’s*«”«: • • 1648000 25007 és

nyeremény 
egy jutalom 6284000

ÁRAK AZ I. OSZTÁLYRA:
í/n a-8

TELJES SORSJEGYEK ÁRAI (mindhárom osztályra érvényes)

20.- 10.
110 20

1//1 V,
2.—

ajánlja és szétküldi

10
11

20

I.— forint 60.— 30.— 6.—
az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

3,— forint

llcillízc Károly, Budapest, Szervita-tér 3. szám
Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való 

küldésé kiváutassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek 
portója és nyereményjegyzék dija fejében 25 kr.*— teljes sorsjegyek megrendelésénél 
pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. küldendő be.

„ Az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a "kö­
vetkező főnyereményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 
koronásak stb.

Sürgöny czim:
Lottoheintze

Budapest.

Sürgöny czim:
Lottoheintze

Budapest.

Nyom. Szilbei' J. könyvnyomdájában Csongrádija.


